## ПРЕДИСЛОВИЕ

## Уважаемые читатели журнала «Северный регион: наука, образование, культура»!

Благодаря системной деятельности по обеспечению преемственности в реализации политики журнала, планированию тематических выпусков с интересными публикациями в конструктивном взаимодействии, журнал становится все более востребованной площадкой для обсуждения актуальных проблем в области педагогики, психологии, отечественной истории, обеспечивая своевременный и полный доступ всех членов научного сообщества к новейшей информации и результатам научно-исследовательских и практических достижений. Одна из задач функционирования журнала – привлечение новых авторов и повышение индекса цитируемости. Высокое качество публикуемых материалов обеспечивается соблюдением современных требований к рукописям и всесторонним экспертным рецензированием.

В Сургутском государственном университете накоплен большой опыт организации и осуществления исследований по научным специальностям и отраслям науки, заявленным в журнале «Северный регион: наука, образование, культура», учредителем и издателем которого является сам вуз. В университете регулярно проводятся международные и всероссийские научные конференции по истории, педагогике, психологии и физическому воспитанию, часть из которых являются ведущими региональными дискуссионными площадками в своей научной области на протяжении уже более 20 лет. В вузе осуществляется также подготовка молодых ученых по данным направлениям в магистратуре и аспирантуре, проводятся многочисленные круглые столы, лектории, школы молодого ученого, что способствует росту публикационной активности опытных и начинающих исследователей. В Сургутском государственном университете сложились свои научные школы. Например, в научной школе «Инновационные технологии региональной

системы непрерывного профессиональнопедагогического образования» под руководством С. М. Косенка, Э. Ф. Насыровой и В. Д. Повзун защитились более 60 аспирантов и докторантов по педагогическим специальностям. В научной школе во главе с А. И. Прищепой, доктором исторических наук, профессором кафедры истории России, проводится научно-исследовательская деятельность по целому спектру актуальных в Северо-Западной Сибири проблем. Ученые стабильно участвуют в том числе и в общероссийских научных проектах, таких как написание восьми томов издания «Академическая история Югры». Все это свидетельствует о том, что научное сообщество СурГУ обладает высоким потенциалом развития по заявленным специальностям.

В состав редакционной коллегии входят специалисты-теоретики с учеными степенями в соответствующих областях, опытные практики, признанные эксперты в своих сферах деятельности, а также действительные члены (академики) и члены-корреспонденты Российской академии наук. Главным редактором журнала в течение продолжительного времени является Сергей Михайлович Косенок, доктор педагогических наук, профессор, ректор Сургутского государственного университета. Среди научных интересов Сергея Михайловича важна тематика процесса регионализации образования как необходимого условия сбалансированного социально-экономического развития региона, внедрения инноваций, укрепления проектного управления, совершенствования архитекруры университетского образования, в том числе формирования в вузе региональных ресурсных центров. Значительный акцент в научном дискурсе С. М. Косенка сделан на проблемах и перспективах развития непрерывного образования в регионе с использованием средств и технологий дистанционного обучения. Непрерывное региональное образование в интерпретации Сергея Михайловича — один из важнейших факторов наращивания интеллектуального потенциала округа, основой которого являются организация и управление поисковой, исследовательской и творческой работы педагогических коллективов.

Продуктивная работа редакционной коллегии журнала, а также интерес российских и зарубежных авторов, читателей к научному изданию помогают выдерживать правильный вектор развития журнала, обеспечивать рост его востребованности и авторитетности в научных кругах.

## Ольга Юрьевна Муллер, заместитель главного редактора, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики профессионального и дополнительного образования Сургутского государственного университета